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U danskom gradu Aarhusu, u knjižnici Dokk1 – 
simbolu nove generacije modernih hibridnih knjižnica, 
krajem svibnja 2025. godine, održan je Next Library 
Festival. Riječ je o globalnom događanju koje okuplja 
knjižničare, stručnjake iz različitih područja te inovatore 
koji svojim idejama pomiču granice knjižnične djelatnosti 
i učenja u 21. stoljeću. Ovogodišnji program bio je 
usmjeren na demokraciju, održivi razvoj i učenje tijekom 
igre, o kojima se raspravljalo i promišljalo svih pet dana, 
a velik naglasak bio je na međusobnom povezivanju kao 
i povezivanju s prirodom.

Središnji dio konferencije odvijao se tijekom 
nekoliko dana u paralelnim sesijama koje su uključivale 
kratka izlaganja u formatu ignite talks, radionice, izložbe, 
dodjelu nagrada za inovativne knjižnične projekte, 
predavanja u hodu te razne aktivnosti na otvorenom. 
Knjižnice su predstavljene kao nestrukturirana mjesta 
učenja, za razliku od formalnog obrazovnog okruženja. 
One omogućuju djeci i odraslima da uče vlastitim 
tempom i u skladu s osobnim interesima, ulazeći u teme 

onoliko duboko koliko žele. Upravo zbog toga imaju 
važnu ulogu u pružanju vremenski fl eksibilnih oblika 
učenja koji zajednicama otvaraju prostor za istraživanje 
ideja, planiranje te osobni rast i razvoj. 

Aktivnostima posvećenima demokraciji, knjižnice 
su istaknute kao sigurna mjesta dijaloga, povjerenja i 
uključivosti. One mogu potaknuti građanski angažman 
i omogućiti svim članovima zajednice ravnopravno 
sudjelovanje u njezinu oblikovanju. Predstavljeni su 
brojni programi, poput debata, neformalnih susreta uz 
kavu i čaj, radionica šivanja ili učenja stranih jezika. U 
okviru teme održivog razvoja, raspravljalo se o jačanju 
veze između prirode i kulture kao izvoru inspiracije 
za održiviji način života. Postavilo se i pitanje uloge 
knjižnica u toj tranziciji. Naglašeno je kako i jednostavne 
aktivnosti, poput sadnje vrta, razmjene hrane ili šetnje 
šumom, mogu potaknuti promjene, jednako snažno 
kao i razgovori o poeziji, klimatskim promjenama ili 
recikliranju starih knjiga. Posebna je pozornost posvećena 
učenju tijekom igre. Knjižnice mogu iskoristiti razigrani 
pristup kako bi potaknule angažman, kreativnost i 
usvajanje znanja kod svih dobnih skupina. Kao primjer je 
istaknuta LEGO gradnja u kojoj djeca i odrasli kockicama 
izrađuju prototipove modela nakon defi niranja određenog 
problema. Pozvana izlaganja održalo je više stručnjaka, 
među kojima jest prof. Menno Schilthuizen sa Sveučilišta 
u Leidenu, stručnjak za bioraznolikost i evoluciju te 
David Pallash, voditelj međunarodnog LEGO projekta 
Učenje kroz igru, koji je govorio o tome kako igra potiče 
maštu, radoznalost i pozitivno raspoloženje. 

Na festivalu Next Library predstavljen je projekt 
Znanjem do održivosti, razvijen u Narodnoj knjižnici 
„Petar Preradović“ Bjelovar u sklopu programa Zazeleni 
se. Cilj projekta jest povezati zelenu i informacijsku 
pismenost serijom stručnih intervjua koji otvaraju 
teme održivosti; od ekologije i klimatskih promjena 
do zdravlja i društvene odgovornosti. Svaki intervju 
vezan je uz relevantan međunarodni dan (npr. Svjetski 
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dan mahunarki, Dan čiste energije ili Međunarodni 
dan borbe protiv nasilja nad ženama). Objavljeni su 
na mrežnim stranicama i Facebooku knjižnice te su 
popraćeni preporučenim popisom literature za daljnje 
čitanje. Organizacija i praćenje provedbe projekta vođeni 
su u digitalnom alatu Trello, što je pridonijelo jasnijoj 
raspodjeli zadataka, boljoj koordinaciji i učinkovitijoj 
internoj komunikaciji. Za potrebe konferencije, 
snimljeno je pet audio intervjua na engleskom jeziku 
čime se nastojao pokazati potencijal narodnih knjižnica 
da djeluju kao platforme za smislen dijalog, cjeloživotno 
učenje i lokalno djelovanje u odgovoru na globalne 
izazove.

Izvor fotografi ja: privatna arhiva i Next Library mrežna 
stranica


